

卓 命 的 海 軍

中國國民黨海軍特別黨部出版

中華郵政特准掛號認爲新聞紙類

革命尚未成功

總理遺囑

余致力國民革命凡四十年其目的在求中國之自由平等積四十年之經驗深知欲達到此目的必須喚起民眾及聯合世界上以平等待我之民族共同奮鬥

現在革命尚未成功凡我同志務須依照余所



著建國方略建國大綱三民主義及第一次全國代表大會宣言繼續努力以求貫徹最近主張開國民會議及廢除不平等條約尤須於最短期間促其實現是所至囑

同志仍須努力

本軍第三次會操開始

海軍部對於全軍訓練，向甚注重，

女時常調艦艇在江海一帶舉行會操，部長陳紹寬並常親臨巡閱，本年秋季以來，海軍艦艇奉海軍部令在京會操已有二次，第一次始於九月初，參加者有江楚各艦十餘艘，由海軍部派陳履謙艦隊司令陳訓泳擔任指揮，操演半月，曾駛往浙江海州操演船砲及打靶，十月初海軍部又由調近來新造之甯海，逸仙，永綏，民權，民生，威遠等及其他各艦十餘艘來京，並派第二艦隊司令官以鼎擔任指揮，舉行第二次會操，歷時四十餘日方畢，各情均詳誌前刊，第二次會操畢後，海軍部令各艦各返原防，復調甯海，大同，自強，永績，永健，建康等艦來京作第三次會操，各艦除永健在航未到外餘均已於前日先後抵京，此次會操地點仍在八卦洲，並由海軍部派官以鼎爲指揮，十一月二十九日起，上列各艦暨湖鵝，辰字，胡鵬，胡車，靖安，各艦艇，業在八卦洲開始操演，是日上午八時，至十一時，駐港各艦艇步槍隊一律登岸操演，九時四十五分至十時四十五分，駐港各艦艇操演本軍旗號，下午二時三十分逸仙艦，通濟，永績，大同，自強各艦操演演習駛風，建康，湖鵝，先後換錨位，六時至六時三十分，駐港各艦艇操演萬國旗號，七時至七時十五分，逸仙，通濟，永績，大同，自強，建康各艦艇，各操演救生等項，以上係第一日操演情形，現連日仍在繼續操演，其詳細節目，探明續誌。

開始校閱駐滬各機關

陳委員長暨各委員赴閩校閱各節。已紀前刊，嗣陳委員長等復抽調駐滬源灣工作之慶雲測艦開閩，隨侯校閱，并於二十四日校閱完畢，當即率帶海軍軍艦於二十七日離閩開滬，三十晨到達上海。

海軍部對於全軍訓練，向甚注重，女時常調艦艇在江海一帶舉行會操，部長陳紹寬並常親臨巡閱，本年秋季以來，海軍艦艇奉海軍部令在京會操已有二次，第一次始於九月初，參加者有江楚各艦十餘艘，由海軍部派陳履謙艦隊司令陳訓泳擔任指揮，操演半月，曾駛往浙江海州操演船砲及打靶，十月初海軍部又由調近來新造之甯海，逸仙，永綏，民權，民生，威遠等及其他各艦十餘艘來京，並派第二艦隊司令官以鼎擔任指揮，舉行第二次會操，歷時四十餘日方畢，各情均詳誌前刊，第二次會操畢後，海軍部令各艦各返原防，復調甯海，大同，自強，永績，永健，建康等艦來京作第三次會操，各艦除永健在航未到外餘均已於前日先後抵京，此次會操地點仍在八卦洲，並由海軍部派官以鼎爲指揮，十一月二十九日起，上列各艦暨湖鵝，辰字，胡鵬，胡車，靖安，各艦艇，業在八卦洲開始操演，是日上午八時，至十一時，駐港各艦艇步槍隊一律登岸操演，九時四十五分至十時四十五分，駐港各艦艇操演本軍旗號，下午二時三十分逸仙艦，通濟，永績，大同，自強各艦操演演習駛風，建康，湖鵝，先後換錨位，六時至六時三十分，駐港各艦艇操演萬國旗號，七時至七時十五分，逸仙，通濟，永績，大同，自強，建康各艦艇，各操演救生等項，以上係第一日操演情形，現連日仍在繼續操演，其詳細節目，探明續誌。

沿江各艦艇加緊冬防

海軍部以上游各地亦甚重要，故對於沿江各艦，加緊防務，以資鎮懾，且大通起駐有宿字雷艇，海龜砲艇，湖口駐有誠勝砲艇，九江駐有民權軍艦，九江以上至長沙各港則派駐威遠軍艦，漢口則派駐永綏，威遠，楚有，江心，蘇勝，順勝等六艦，并派仁勝艇駐防甯洲，楚一艦駐防新堤，公勝艇駐防城陵磯，至於監利郝穴兩處則派江岸江堤兩艦防之，故日來上訪甚稱鞏固云。

測量艦艇工作近况

青天測艦，二十四晚六時齊備龍州，二十五日航行兩次，尋第七十一號第七十三號，及八十六號石標均存，八十八號石標遺失，晚寄錫紅羊灘，二十六日尋第七十五號第七十七號第九十九號及第九十號石標均失，第九十二號及第九十四號石標均存，二十八日航行一次尋第八十一號第八十三號第八十五號及第九十八號石標均失，第九十六號存，晚寄錫太子洲。

做日測艦，二十六日午刻開滬添煤，下午二時三刻到達，所有日前該艦奉派在通州附近鐘測工程，業已完竣，帶同圖板及水尺記載，駛滬接洽工作並勘驗機件損壞之處，以便估修。三十日下午零時四十五分開泊楊樹浦。

慶雲測艦，二十七日七時離馬尾，廿五時半抵羅源工作。

甘露測艦，連日因風雨霧交作，不能工作，二十六晨十一時離披山開行，下午七時抵海門，二十九晨九時由海門開行，在航奉局分開往樂荷灣工作，遂

寄錫豬山候潮，晚八時開入海門，添購水菜，九時半到達。

江甯海軍日內舉行試俾

本屆雙十節舉行下水典禮之江甯海軍測艦，所有工程情形，迭經探載本

本期目次

- 一、本軍第三次會操開始
 - 一、開始校閱駐滬各機關
 - 一、沿江各艦艇加緊冬防
 - 一、測量艦艇工作近况
 - 一、江甯海軍日內舉行試俾
 - 一、平海江甯海軍備前各新艦工程情形續誌
 - 一、海軍隨國府遷甯辦公
 - 一、留日經理學員畢業回國
 - 一、無線電新生底京開課
 - 一、轉發各艦艇航佈告
 - 一、各艦艇調動彙誌
 - 一、海軍校閱條例
 - 一、一隊區黨部移甯辦公並定期改選
 - 一、魚雷隊區黨部定期改選
 - 一、陸隊一旅旅黨部定期改選
 - 一、海道測量局區黨部定期改選
 - 一、製造飛機處區黨部選出新執監委員
 - 一、魚雷隊區黨部健康區分部分部改選委員
 - 一、一週大事述要
 - 一、國聯調查團報告節略
 - 一、外艦出入我國各口岸調查表
 - 一、插圖
 - 一、練營區黨部執監委員就職攝影
- 刊，並開該項艦艇極建結果，工程本體完竣，定本月初旬即可舉行試俾，惟電氣工程方面，尚有待整修，以便與工，最近途將利利材料悉數裝載外，刻已無料可裝，現海軍部正設法籌款接濟，

擁護國際正義

俾工程得繼續進行，並得如期試俾云。

平海江甯海甯撫甯綏甯

各新艦工程情形續誌

茲將平海巡洋艦，江甯海甯撫甯綏甯四艦，十一月二十日至二十六日工程情形續誌如下：

一、平海巡洋艦

木模廠：改製主機大小抵力汽鼓，並並泥心木模，繪圖樓：畫船身展開圖，畫船體圖，畫煤艙縱隔塔圖樣；放樣樓：放煤艙縱隔塔圖樣，放接龍骨板圖樣，製接龍骨板並煤艙縱隔塔木樣，製煤艙二重底骨板縱截板並油艙面鐵板木樣，製骨板鐵板；鋼爐廠：製骨板板縱截板並反面角鐵，骨板板反面角鐵鑽孔，防油截塔角鐵鑽孔，防油截塔板側邊並鑽孔；船塢：打中龍筋，知角鐵泡釘，吊裝接龍骨板，合掛骨板及反面角鐵並泡釘，裝接龍骨板。

二、江甯海甯兩砲艦

本月二十二日上午進塢，裝前後砲，開手抽小海底一個並裝塞門油第二道船底油並水綫油，開前後浴廁所放抽水門孔並裝塞門，二十五日上午出塢，舖士兵艙頭艙並浴廁所各上仰出塢，裝艙房窗框並無線電房仰板，打整艙尾中艙面木板，刨平中艙面中段木板並裝官員艙木地板，油官員艙上仰中艙面機爐艙房等處外圍第二道紅油，油艙房無綫電房外圍並艙架等處第二道紅油，油機艙大廚房天窗及水櫃風袋第一道紅油，油機艙紫油，裝機艙房外邊廚房外邊并浴廁所外邊各鐵梯扶手並欄桿，裝艙艙艙艙口蓋，裝官員艙及士兵艙天窗蓋，裝烟筒鋼條牽并烟筒罩，裝鍋爐輪水塞門，裝抽前段各艙底四路吸水塞門，裝抽艙淋煤灰水管及龍頭，裝艙尾水艙水管及量水筒，裝前段水艙水管，裝主機進汽管。

，裝凝水櫃進出海水管，裝抽機艙艙底並接段各艙底塞門，裝副機各進脫汽塞門，裝機艙汽表主機大小抵力汽表並凝水櫃箱表，裝凝注水櫃，另海甯，裝舵房並機艙鐘錶及鏡，裝機爐艙地板架，裝機爐艙煤艙各艙底並疏眼蔽，舖煤艙艙底木板，刨平士兵艙木地板，裝艙艙大艙士兵艙官員艙各艙底管裝軸術左右水艙水管，裝卸煤門開關扳輪，裝鍋爐進爐水銅管，裝鍋爐汽表及銅管。

三、撫甯綏甯兩砲艦

船塢：裝艙頭艙截板並垂直角鐵，裝完全船左右骨骨，裝大水艙截板並垂直角鐵，裝橫樞煤艙垂直角鐵並打泡釘，裝煤艙縱截板并垂直角鐵，裝官員艙骨骨板并骨骨并左右水艙板，裝機邊鐵板十四張，裝光角鐵并鐵板邊；鋼爐廠：製全船骨骨，製骨骨板并反面角鐵，製各截塔垂直角鐵，製機邊鐵板二十八張，打鐵廠：製機輪聯動桿，製壓板，製移吊筋，製開機聯動桿，製尾軸及節補軸，製船舵認條；木模廠：製尾軸枕座並套筒木模，製束軸枕座木模，製凝注水拒木模；翻砂廠：製凝注水缸并泥心土模，製主機大小抵力汽鼓，製束軸軸輪，製束軸枕座土模，製套銅土模，製扇套土模，製抽水機土模，製偏心輪絕土模；輪機廠：刨并機主機大小抵力汽鼓，刨精担機輪板并弧桿，刨搖桿聯軸桿并偏心輪桿，刨抽水機吸出水門箱，刨天氣抽并海水抽水機，刨開機汽鼓，刨凝水缸，刨主機曲軸，刨主機大抵力聯軸。

海部隨國府遷甯辦公

中央黨部國民政府及各院部會，於本年一月三十日因日艦威脅首都，特遷赴洛陽，準備長期抵抗，現因國聯大會即將開會，專討論中日問題，中央執委

會為迅赴事機及周詳耳目起見，茲議決中央黨部於本月一日回南京辦公，并電國府同時率各院部會，體遷京，海軍部率行政院轉飭之命令後，已於本月一日隨國府遷回，并取銷昔日留京之辦事處，其留京之辦事人員并於一日晨全體參加恭迎國府林主席回京典禮，前往浦口車站迎送者，為特任海軍部長陳紹寬副部長代次長李世甲，並調楚鄂軍艦供主用過江乘坐之用，艦上預列該部之軍樂隊及警衛士兵各一隊，下關江邊則亦集該部多事司長長等簡官二十餘人，其餘前任官，則已分赴總理陵墓林主席到時乃共同參預國慶典禮，然後該部部長及次長則即隨林主席同往國府舉行回京典禮，餘則回部，又該部并將



影攝職就員委監執部黨區營練

該學員等，於十一月二十二日舉行畢業典禮後，即於是日離校，赴各關係處辭行，二十三日備一切，二十四日午後一時，由東京出發，二十五日到長崎，二十六日由長崎乘輪回華，二十七日到達上海，二十八日在上海休息一日，二十九日

留日經理學員畢業回國

留日經理學校學員孟漢鼎，陳洪，張大澄，李蔚濤等四名，對於各項課程，業經學習完畢，由該校准予畢業，開

轉發各艦艇航船布告

海軍測量局刊行航船布告，迭經呈請海軍部轉發各艦艇應用，該局因冬季撤銷大沽欄江沙及海河口航行浮標，並施行冬令凍河航行規則通告，刊行第一百十六號航船布告，除派各艦艇，業由該局就近送外，如檢具上項航船布告數十份呈部請予轉發，頃已奉令准予照辦矣。

各艦艇調動彙誌

調勝砲艦，二十四日晨六時離華陽開往湖口駐防。
建康軍艦，二十四晨五時離英滋開行，六時一刻過白茅沙，十二時過日魚沙，下午四時半過二官洲，五時過天沙口，即日抵京。
大同軍艦，二十四晚九時開霧寄錫圓圓沙，二十五晨九時半進口，二十六晨九時離陳家嘴開甯，十時三刻過港，晚七時抵江陰寄錫，二十七晨五時半開行，下午二時過十二圩，六時一刻抵京。
通濟軍艦，二十四日下午四時過金塘，夜半阻霧，寄錫於銅沙帶船附近，二十五日午前八時半抵港，整理雜糧畢，十二時半繼續行駛，晚五時半寄錫白

無線電新生抵京開課

海軍部前以全軍各機關各艦艇無線電，經已裝置完畢，所有各電台均需要無綫電人員，故對於栽培地項人才，實目下當急之務，爰於本年夏季無綫電生畢業後，復於最近新招無綫電學生一班，俾宏造就，以期學成爲本軍服務，茲該項學生在馬尾海軍藝術學校中抽選者外，其半數則由招考錄取者，所有經過情形，前刊業已報告，現該學生周寶祥等三十名，業於二十七日乘通濟軍艦到京，即日同往海軍水雷營報到，據該營轉呈到部，當奉部令，即於二十八日開課，聞是日陳部長並親臨臨訓話，對各新生勉以努力學業，效忠軍國云。

新沙附近，二十六晨六時上駛，晚六時抵大港客船，二十七晨上駛，午十二時抵京。

永綏軍艦，二十四晚五時十分寄錨湖口，二十五晨開行，下午四時過太湖洲，晚五時寄錨黑沙洲燈船附近，二十六晨拂曉開行，上午十一時半抵京。

江元軍艦，二十四晨六時上駛，晚六時在團風上秦家灘寄錨，二十五晨上駛，午十一時五十分抵漢。

自強軍艦，二十四日午三時一刻抵漢，二十六日午前十時一刻離漢開行，十一時三十分過漢口，下午一時過吳淞晚六時寄錨滬浦口，二十七晨六時開行，七時一刻過鎮江，八時半過通州，下午一時過江陰，四時過揚州，晚八時寄錨馬尾山二十八晨五時一刻開行，午前十時半過十二圩，午十二時抵京。

義勝軍艦，二十五晨六時離比門開行，下午五時抵石浦寄錨，二十六晨開行，午前十時一刻抵象山添煤，二十八日午十一時半離象山開石浦，下午四時三刻到漢。

海鴻軍艦，二十五日午十時離崇明開行，午後三時抵龍港，二十八晨七時開行，下午二時一刻過滬開漢，四時一刻到漢。

海勝軍艦，二十五日上午六時三刻離黃石港開漢口，下午二時半到漢。

海島軍艦，二十五日下午二時半離京上駛，二十七日上午十一時半過大通，二十八晚五時三刻抵湖口，二十九晨五時半上駛，八時一刻過力汗上駛，三十日午十一時過團風上駛，下午五時抵漢。

海安軍艦，二十五日下午三時半離漢開石浦，二十六日午三時一刻抵石浦，二十六日午三時一刻離石浦開行，下午五時抵漢。

定安運艦，二十五日在滬所與修。永綏軍艦，二十五晨六時半離京開行，晚十時四十五分過安慶，二十六日上午七時一刻過九江，午到過新洲，晚八時五十分抵漢。

楚同軍艦，二十六晨八時開新堤駐防，晚寄錨嘉魚，二十七晨六時半離嘉魚上駛，上午十時半抵新堤防次。

民生軍艦，二十六日修理完竣。威勝軍艦，二十七晨八時離漢開行，下午十一時抵團風駐防，三十日午十二時開黃石港，下午二時一刻到漢防次。

永健軍艦，二十七晨七時半離漢開行，午後寄錨樂山，自行修整機件，二十八晨六時開行，午後阻寄錨三盤口，二十九晨六時開行，午後三時因風大折回團風寄錨，三十晨四時半開行，十一月十一時抵滬寄錨候潮，午前十時開行，十一時半過吳淞，晚五時寄錨南通州。

勇勝軍艦，二十七晨六時離漢離湖口上駛，晚六時寄錨田家鎮，二十八晨六時上駛，晚六時寄錨三河口，二十九晨六時上駛，七時十分過團風，午後三時二十分抵漢。

應瑞軍艦，二十七晨七時半離漢開行，二十九晨八時二十分到漢。

海警軍艦，二十七日晨七時半離漢開行，二十九日上午十一時抵滬寄錨候潮，三十晨九時半抵高昌廟。

海容軍艦，三十晨七時離漢開入高昌廟，即日進塢興修。

海國軍艦，三十日下午二時離漢開行，即日進塢興修。

抵廈。楚觀艦長俞俊偉，二十七日銷假回艦視事。兼任海軍編譯處處長呂德元，呈請將俞光亭卓金梧二員進授海軍中校，奉令照准。

第一艦隊司令部，三十日下午奉令移駐滬署辦公。

魚雷游擊隊司令部，一日由滬署移駐民生軍艦辦公，即日下午一時奉令移駐滬署。

海軍校閱條例

第一章 總則
第一條 校閱海軍各艦隊及所屬各機關軍紀風紀之強弱作戰準備之完善教育訓練之成績務務衛生之狀況人員服務之勤惰艦體兵裝軍備品保存之得失依本條例行之

第二章 特命校閱
第一條 特命校閱
第二條 特命校閱
第三條 特命校閱

第三章 臨時校閱
第一條 臨時校閱
第二條 臨時校閱
第三條 臨時校閱

第四章 校閱後之處理
第一條 校閱後之處理
第二條 校閱後之處理
第三條 校閱後之處理

第五章 附則
第一條 附則
第二條 附則
第三條 附則

表頒給應行校閱之各艦隊及各機關。校閱使為校閱便利起見得將應行校閱之艦艇由海軍部召集於相當場所。

校閱使於校閱後應將校閱成績及其意見告知受校閱各該管長官。

校閱使於校閱事竣後應將校閱日期及成績呈報。

一隊區黨部移滬辦公並定期改選

一隊區黨部本隊司令部駐滬籌軍艦辦公，茲一隊司令部由海籌移駐滬辦公，除區黨部亦同時移入，茲以其執事委員任期屆滿，特定本月二日在滬舉行改選。本會據報後，即推陳委員委員屆時前往出席云。

魚雷隊區黨部定期改選。本部所屬之魚雷隊區黨部，其執事委員任期已屆，特定本月一日舉行改選大會，先期呈報派員前往監選，本會據報後，當即推派委員屆時前往出席云。

陸隊一旅旅黨部定期改選。陸隊一旅旅黨部執事委員任期已滿，特定本月一日在馬尾召集代表大會，並行改選，本會據報後即派陳天經同志前往監選云。

海道測量局區黨部定期改選。本部所屬各區黨部，其執事委員任期，亦均已屆滿，近來紛紛召集代表大會舉行改選，在上海之海道測量局亦已推舉委員屆時出席監選云。

製造飛機處區黨部選出新執事委員。本部所屬製造飛機處區黨部。定期改選已誌前刊，前悉已選出林經然、陳立序、黃潤能、陳廣堯、王崇宏五人為執行委員，李琛、施盛德、丁挺三人為候補執行委員，曾貽經、馬德樹、鄭保源三人為監察委員，王宗球為候補監察委員云。

魚雷隊區黨部建康艦區分部改選委員。本會據魚雷隊區黨部呈報，建康艦區分部已於十一月十九日選出葉鵬翔、曹勤、邱贊堯三人為本屆執行委員，翁增那、陳裕通二人為本屆候補執行委員云。

一週大事述要。十一月二十五日至十二月一日。中央及國府。自本年一月三十日四日。艦隊司令部。特選洛陽。準備抵抗，至今已歷十月，茲由中央常會議決于十二月一日遷回首都。主席車，十一月二十九日上午十時離洛，一晨九時四十分抵浦口，中樞各要人，過江歡迎，後登陸即乘渡江，各機關人員均沿江邊歡迎，即乘車至中山陵，行謁陵禮，各機關主任任職人員在歡迎者數百人，謁畢即至府行謁府典禮。至十二時中央黨部亦在禮堂舉行回京典禮。國府並于昨日令昭告遷回之重要云。

行 三 民 主 義

力 求 世 界 和 平

江淮漕運 去年我國長江流域，及運淮等河堤決，大水成災，損失無數，由國府組織水災委員會，撥各友邦人士及全國人士努力捐輸，除急賑外，餘用以辦工賑。將被災最重之七省分十八區，于去年冬興工開辦築堤，計長八千八百里，現在除一二地方因特殊情形未完工外，其餘凡江淮漕運伊洛運河之幹堤，均獲修復落成，共費二千餘萬元，為近來之最大工程，已于二十八日下午三時，于津浦南京之江新船上舉行落成典禮，到者有京中各要人及滬上乘該船沿江視察之水災委員會所組織之堤工勘察團全體中外團員云。

閩省政府 福建省政府之改組聲浪，久已甚囂塵上，現行政院已於二十九日第七十八次會議，議決改組，任蔣光鼐，范其務，孫希文，鄭貞文，李卓達，高登艇，林知淵，陸文瀾，李清泉為省政府委員，由蔣光鼐兼主席兼民政廳，范其務兼財政廳，鄭貞文兼教育廳，孫希文兼建設廳，李卓達兼秘書長，至蔣光鼐之綏靖主任由蔡廷幹升任云。

黔局發 貴州自周西成死後，其二子五軍長及貴州主席職，由毛光翔繼任，但王家烈擁有重兵，不甘居下，乃于春率兵回省，毛光翔被迫出走，現內川關係，時期已至，久困於籍之毛光翔，乃連台舊部乘期活動，于二十五日王家烈已出走，黔國才部已行進駐貴陽，毛已電中央請以黔國才代理貴州主席云。

川局自開始紛亂 川局自開始紛亂以後，各方皆望其成，此項難關中，早息同室之戈，但本週來各報消息，其紊亂情形尚未成已，前途尚未樂觀，張學良

禁烟問題 禁烟問題，在我國關係甚重，禁烟辦法，係由禁烟委員會，經十省禁烟辦法，為時雖久，而收效尚微，禁烟委員會為此特制定十省禁烟辦法，呈請國府鑒核備案，並分電蘇，浙，閩，贛，皖，豫，湘，鄂，粵，甘等省先行禁種，凡各省駐軍及紳耆等，如有包辦者，應即嚴辦，並由禁烟特派員，協同查禁，其不查禁者，亦應予處罰云。

日對海軍裁減 日內消息：日本新擬一減新計劃，期交軍縮技術委員會，其內容：(一)要求英美日三國主力艦實際之均等，取銷華所定之五五三比例，(二)拒絕美英主張削減三分之一計劃，(三)拒絕美英各犧牲主力艦五艘，日本則犧牲一艦，但存相當讓步之交換條件，(四)日亦可犧牲兩艘，(五)此外再根據各國地理上需要，締結軍縮條約，使華國所定之一九三五年軍縮會議無召集之必要。

蘇俄對法之不侵犯條約 蘇俄對法之不侵犯條約，約簽訂俄法之日，于十九日在巴黎簽字，其內容為彼此尊重領土政策成功，其內容為彼此尊重領土政策成功。

國聯調查團報告書節略 從前所述兩章之，維持及承認滿洲之現在政體，亦屬同樣不適宜，因我等認為此種解決辦法，與國際義務之主要原則不合，並與遠東和平所繫之兩國如或有礙，且違反中國之利益，不願滿洲人民之願望，兼之此種辦法，日後是否可以維護日本永久之利益，亦尚屬疑問，滿洲人民，對於現時政體之情感如何，可無疑義。

中國亦決不願接受以東三省與本國完全分離之辦法 作為一種最後之解決，即以遠東邊境之外蒙古與滿洲相比擬，亦欠切當，因外蒙古與中國並無經濟上與社會上之密切關係，且人口稀少，大部分均非漢人，而滿洲之情形，則與外蒙古大異，現今在彼方耕種之數百萬

五大強國會說 屆時英相麥唐納，法總理賴伐歐均可出席云。

本國屬地，不得訴之戰爭 禁止經濟，財政上之排斥，及妨害他國政府社會之宣傳等計共七款。查蘇俄自一九二五年二七年訂與土耳其，德國，阿富汗，立陶宛等國訂立友好或不侵犯條約，一九二八年又與波蘭，羅馬尼亞等國訂立不侵犯條約，結果一九三二年初與芬蘭，愛斯多芬，拉達維亞，立陶宛，七國與波蘭亦正式簽訂，現對法亦簽定，蘇俄關於此項不侵犯條約之談判，可謂已告成功。

最近一週外國軍艦出入我國各口岸調查表 自十一月二日起至十二月七日止

| 口岸 | 日期 | 艦名 | 國籍 | 駐泊者 | 經過者 |
|----|----|----|----|-------|------|
| 上海 | 六日 | 八三 | 日 | 英四美四日 | 英二美一 |
| 南京 | 三日 | 四 | 日 | 英二美一 | 日二 |
| 九江 | 一日 | 三 | 日 | 英二美一 | 日二 |
| 漢口 | 四日 | 六二 | 日 | 英三美一日 | 英二美一 |
| 長沙 | 一日 | 一 | 日 | 英二美一 | 日二 |
| 沙市 | 二日 | 一 | 日 | 英二美一 | 日二 |
| 福州 | 二日 | 二 | 日 | 英二美一 | 日二 |
| 廈門 | 二日 | 一〇 | 日 | 英二美一 | 日二 |
| 共計 | 六日 | 九四 | 三 | 二 | 六 |

第九章 解決之原則及條件(續) (二)維持「滿洲國」

從前所述兩章之，維持及承認滿洲之現在政體，亦屬同樣不適宜，因我等認為此種解決辦法，與國際義務之主要原則不合，並與遠東和平所繫之兩國如或有礙，且違反中國之利益，不願滿洲人民之願望，兼之此種辦法，日後是否可以維護日本永久之利益，亦尚屬疑問，滿洲人民，對於現時政體之情感如何，可無疑義。

且就已在之經驗，可以證明從前在滿洲當局，曾對於中國其他各部，至少華北之事務有重大之影響，且佔有絕不容疑之軍事上與政治上之便利，無論在法律上或事實上，該省等自中國他部割離，日後恐將造成一嚴重難解之問題，使中國常存訖意，並或將引起繼續抵制日貨之運動，本調查團曾接到日本故

吾人亦不以為無理，但此種情況，有一合於當地民意，而完全順乎彼等之情感及志願之管理機關，始能切實擔保，仰尤有進者，惟有在一種外有信仰，內有和平，而與遠東現有情形完全不同之空氣中，為滿洲經濟迅速發展所必要之投資，始可源源而來。

府關於該國在滿洲重大利益之明晰而有價值之聲明書，關於日本對滿洲經濟上之依賴，前章已經論及，本調查團不必再為鋪張，本調查團亦不主張日本因經濟關係，而得享有對滿洲政治管理權，但吾人仍承認滿洲日本經濟發展上之重要性，日本為該國經濟發展之必要，要求維持秩序之鞏固政府。

本週其他各埠無報告

本週其他各埠無報告

本週其他各埠無報告

本週其他各埠無報告

本週其他各埠無報告

本週其他各埠無報告

本週其他各埠無報告

(未完)